
ECONOMÍA

MARTES, 27 DE ABRIL DE 2021 - BUCARAMANGA

6A

¿Cómo cree que será la si-
tuación económica del 
país dentro de un año? 

Aunque la economía colom-
biana continúa en cuidados 
intensivos en marzo de 2021, 
el 43,7% de los bumangueses 
mantuvo la esperanza que en 
los próximos 12 meses todo 
estará ‘mucho mejor’. Sin em-
bargo, el 24,5% piensa lo con-
trario, según la Encuesta de 
Pulso Social del Departamen-
to Administrativo Nacional 
de Estadísticas, Dane. 

Dentro del hogar también 
se conserva la confianza de 
una mejoría. Según la en-
cuesta, para el 59% de los bu-
mangueses la economía de 
su familia mejorará en un 
año; un 33,4% opina que será 
igual y sólo un 7,8% tiene una 
opinión negativa. 

Juan Daniel Oviedo, direc-
tor del Dane, resaltó que, 
además de Bucaramanga, 
ciudades como Cúcuta, Car-
tagena y Montería tienen un 
común denominador de op-
timismo, ya que 50% de los 
hogares consideran que la si-

tuación económica puede es-
tar mejor en los próximos 12 
meses. 
 
MMenos confianza  

Según dio a conocer el 
Dane, el  Indicador  de  Con-
fianza  del  Consumidor -ICC-
fue 34,4. Esto refleja un in-

cremento de 0,8 puntos fren-
te a febrero.  

“Nos estamos acercando a 
una zona de estabilidad, 
pero todavía estamos en una 
zona de pesimismo, porque 
no hemos superado el um-

bral de 50 puntos”, aseguró 
Oviedo. 

No obstante con relación a 
la situación económica hay 
menos esperanzas. La en-
cuesta reveló que para el 
51,7% de los hogares la situa-
ción económica de su hogar 

era ‘peor’ en comparación 
con la vivida 12 meses atrás, y 
para el 33,4% era igual. 

Con relación a las expecta-
tivas, el 37,6% manifestó que 
la situación será ‘igual dentro 
de 12 meses, y el 28,1% dijo 
que será ‘peor’.

POCAS POSIBILIDADES 
 

Encuesta de Pulso Social del Dane
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Actualmente el 87,4% de los bumangueses no tiene dinero para ahorrar y el 71,9% mani-

festó no puede comprar ropa, zapatos o alimentos. 
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A pesar de las esperanzas que se tienen de una mejoría en la situación económica 
del país en marzo de 2021, el 71,9% de los hogares aseguró que no podía comprar 

ropa, zapatos o alimentos. 

El proyecto de Ley de Soli-
daridad Sostenible del Go-
bierno Nacional inicia hoy su 
trámite en las comisiones 
económicas conjuntas.  

En la sesión se presentará 
el proyecto de ley y los po-
nentes expondrán las razo-
nes por las que piden hundir 
o adelantar el debate de la 
iniciativa. 

 Al tiempo que esto sucede, 
la oposición por la tributaria 
no da espera, especialmente 
en los transportadores de 
carga y logística del país.  

Propuestas planteadas en 
el documento como incre-
mentar el IVA del 5% al 19% 
para el diésel, la eliminación 
de la exención de IVA al bio-
diesel, la creación del im-
puesto nacional de vehícu-
los, el gravamen con IVA del 
19% a los servicios postales y 
de mensajería, y la autoriza-
ción a los mandatarios muni-
cipales para instalar peajes 
urbanos, han sido calificadas 
como inoportunas para el 
gremio, de acuerdo con Col-
fecar.  

 “El transporte de carga es 
transversal a todos los secto-

res económicos y de ser 
aprobados estos puntos se 
generarían sobrecostos que 
impactarían significativa-
mente los precios de todos 
los productos a los colombia-
nos, poniendo en riesgo el 
cumplimiento de la meta de 
inflación del Banco de la Re-
pública y la reactivación eco-
nómica”, aseguró Nidia Her-
nández Jiménez, presidente 
de Colfecar.  

En la actualidad el ACPM 
tiene un peso del 40% en los 
costos operativos de los 
transportadores y que con 
un aumento del IVA del 5% al 

19%. En caso de aprobarse la 
eliminación de su exención 
para el biodiesel se disparará 
el precio de este ítem, jalo-
nando significativamente el 
alza en el valor de los fletes y 
por ende los costos logísticos 
de los generadores de carga, 
lo que se reflejará finalmente 
en el bolsillo del consumidor 
final.  

En abril, el precio del galón 
del diésel tuvo una reducción 
promedio de $34, debido al 
efecto combinado de la deci-
sión del Gobierno de mante-

ner el precio del diésel fósil 
estable.   

“Los ajustes en estos com-
ponentes incrementarían el 
precio final del galón del 
ACPM en $899 por cada ga-
lón. Si partimos de un precio 

por galón tan alto, sumado a 
que los precios de los com-
bustibles son incrementados 
varias veces al año, haría in-
sostenible la actividad de 
transporte de carga”, señaló 
la dirigente gremial.

Reforma Tributaria inicia 
hoy trámite en el Senado
LUISA FERNANDA RUIZ 
lruiz@vanguardia.com
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En el debate se presentará el proyecto de ley y los ponentes 

expondrán si está a favor o en contra de la iniciativa.

8.440 
pesos es el precio de 

referencia del galón de 

diesel para Bucara-

manga. 
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A pesar de lo anterior, en el último año la 

situación económica al interior de los ho-

gares siguió siendo difícil. De acuerdo 

con lo que mostró la Encuesta de Pulso 

Social del Dane, el 71,9% de las personas 

que viven en Bucaramanga manifestaron 

que en este momento no tienen mayores 

posibilidades de comprar ropa, zapatos o 

alimentos.  

Frente a lo anterior, en el país, el 76,4% 

de los hogares sostuvo que no tenían po-

sibilidades de adquirir este tipo de bienes 

y sólo el 4,1% sí podía realizar estas com-

pras. 

Si bien algunos estudios indican que el 

ahorro fue uno de los grandes aprendiza-

jes que dejó la pandemia, según la en-

cuesta del Dane, el 87,4% de los buman-

gueses actualmente no pueden ahorrar 

alguna parte de sus ingresos.   

Finalmente, el 7,1% de las personas sos-

tuvo que en los próximos 12 meses no 

saldrán de vacaciones por falta de dinero 

disponible. 

BREVES 
 
 
Premio excelencia 
La empresa santandereana 

Bucarretes S.A.S. es una de 

las finalistas del Premio a 

la Excelencia del Banco 

Caja Social y la Anif. Para la 

edición 2020 – 2021 se re-

gistraron 827 empresarios. 

El ganador se conocerá hoy 

de manera virtual a través 

de la página web www.pre-

mioalaexcelen-

cia2021.com, a partir de las 

6:00 p. m. 

 

Sanciones 
La Superintendencia de 

Transporte formuló cargos 

contra 26 aerolíneas por 

incluir cláusulas en los 

contratos que atentan 

contra los viajeros. Las 

sanciones irían desde 443 

Salarios Mínimos Mensua-

les Legales Vigentes hasta 

los 2.000, dependiendo la 

infracción. 

 

Responsabilidad 
fiscal 
Un fallo de responsabilidad 

fiscal por $2,9 billones por 

el caso Reficar anunció la 

Contraloría General de la 

República en contra de cin-

co exfuncionarios de la 

empresa, siete miembros 

de la junta directiva y cua-

tro contratistas. El órgano 

de control explicó que hubo 

inversiones que no se recu-

perarán en la construcción 

de la Refinería de Cartage-

na.

78,3%  
de los hogares del país  

manifestó que no te-

nía posibilidades de 

ahorrar parte de sus 

ingresos.

¿CÓMO CONSIDERA LA SITUACIÓN ECONÓMICA 
DE SU HOGAR COMPARADA CON LA DE HACE 12 MESES?

Fuente: Dane

Trimestre ene-2021 / mar-2021 

Ciudad

Cúcuta

Riohacha

Neiva

Santa Marta

Valledupar

Cartagena

Pasto 

Florencia

Sincelejo

Villavicencio

Popayán

Montería

Bucaramanga

Pereira

Barranquilla

Quibdó

Bogotá

Cali

Armenia

Medellín

Manizales

Ibagué

Tunja

‘Peor’

76,70%

39,00%

30,10%

35,20%

46,40%

55,50%

35,70%

1,90%

18,70%

35,50%

30%

51,10%

59%

40,50%

35,70%

17,30%

36,80%

37,60%

23,60%

23,80%

17,60%

39,10%

36,40%

‘Mejor’

2,10%

21,30%

34,30%

7,50%

20,60%

18,70%

17,10%

6,60%

38,10%

17,60%

35,60%

23,30%

7,80%

24,10%

15,10%

37,10%

23,10%

21,70%

23,00%

7,80%

30,30%

10,70%

11,70%

59% de los bumangueses son  
optimistas con la situación del hogar  


